

4月1日起铁路部门实施新列车运行图 银川至兰州动车组列车将增至9对

本报讯（记者 赵锐）全国铁路将迎来今年第二季度列车运行图调整。3月29日，记者从铁路部门获悉，4月1日零时起，银川火车站旅客列车又有新变化。

据银川火车站相关工作人员介绍，4月1日零时起，银川火车站新增开银川至兰州西动车组列车D8959/8次日常线1对；兰州西至白银南C9639/41次运行区段调整为兰州西至银川；原有的银川至兰州西D8935/41次动车组列车运行区段调整为银川至兰州。届时，银川至兰州间的动车组列车将增加至

9对。

此次调图将停运动车组列车3对、普速列车1对，包括银川至中卫南C8201/2/3/4/5/6次动车组列车日常线3对，银川至陇南间K9881/2次普速旅客列车1对。

同时，银川火车站2对普速旅客列车到达时刻有微调，具体为：由乌鲁木齐开往北京西的Z180次列车，到达银川火车站的时间由16时32分调整为16时31分；由乌鲁木齐开往沈阳北的T304次列车，到达银川火车站的时间由8时12分调整为8时10分，开车时间均

不变。

4月1日调图后，银川火车站管内全天共接发列车89对，其中，动车组列车69对、普速旅客列车20对。“这次调图过渡期正值清明节前后，乘坐火车外出踏青、走亲访友的旅客请随时关注中国铁路12306官方网站或银川火车站官方微博，也可以拨打银川站问询电话0951-3922222查询列车开行及到发时刻等详细信息。”银川站工作人员提醒出行旅客提前规划行程，避免因铁路调图，列车信息变化而延误乘车。

包兰铁路宁夏段机械换枕施工正酣 近7000根新轨枕“上岗”服务



施工现场。中卫工务段供图

本报讯（记者 赵锐）3月29日10时40分，随着“天窗”期作业命令下达，包兰铁路宁夏段红卫至干塘区间，来自铁路部门的200余名施工作业人员协同13台钩机和2台中机捣固车，开始紧张有序地机械换枕施工作业。这意味着包兰铁路宁夏段春季大规模机械换枕施工已全面展开。

当日，包兰铁路宁夏段一派繁忙景象。“天窗”施工作业点内，换枕组、清道组、中机捣固组、整理外观组、紧固及应急组等9个作业小组各司其职。各小组负责人紧盯施工环节、机械配合、工机具伤害等安全风险点，认真落实各项防护标准及安全卡控措施，确保施工作业安全有序推进。在各作业小组的配合下，机械轰鸣声响起，道床下石砟被扒开，原有的旧轨枕被扒出，新

轨枕按标准放入。伴随大型机械缓慢移动，一根根旧轨枕陆续“下线”，新轨枕整装“上岗”。

此次包兰铁路宁夏段集中修换枕施工为期38天，预计将完成包兰铁路宁夏段12.196公里，20870根正线及附带曲线69型轨枕的更换任务。据中国铁路兰州局集团有限公司中卫工务段线路科科长张峰介绍，此次组织机械换枕施工的主要目的，是将线路原有的69型砼枕更换为ⅢA型宽枕。“新型宽枕与旧轨枕相比，性能更加安全稳定，更符合当前的安全运输标准。”

据统计，自机械换枕施工作业启动以来，中卫工务段已利用“天窗”期，更换轨枕6925根、共4.126公里。

“网上电网”提升业扩报装效率

本报讯 “‘网上电网’实现了图数一体，在图上可以层层穿透设备档案，比起以往一手拿图一手拿表对照查看，可方便太多了。”3月27日，银川市金凤区供电公司规划人员王锦宇介绍，“除此之外，我们还把营销客户的档案及运行数据接入‘网上电网’，有效避免了报装容量虚高造成的电网资源及客户投资双重浪费。”

今年金凤区北部片区重大基础设施建设如火如荼，面对报装负荷集中、用电时间紧迫的情况，该公司进一步深化“网上电网”应用，不断缩短客户办电时长，加速线路入地迁改，足不出户就能完成供电方案编制，简化了以往供电方案必须现场勘查核定电网系统容量参数、选址选线等流程，单个项目供电方案编制时间由3天缩短至1天。
(徐航)

50000颗“钻石” 制画送给“蓝朋友”

本报讯（记者 陈健）3月27日，石嘴山市大武口区消防救援大队星海消防救援站岗亭收到了一件快递，打开一看，原来是一幅用约50000颗“钻石”制成的钻石画，这是怎么回事呢？

记者看到，这份礼物很大、很沉，包装上没有写具体收件人，只有“星海站的蓝朋友收”几个字。哨兵将快递拿回站里，大家打开后发现，这是一幅手工制作的钻石画，大约80厘米高、60厘米宽，整个画面干净、整洁，呈现的是一名消防指战员敬礼的画面，并配有“星海站石嘴山消防”的落款。很明显，这是一幅特别为星海消防救援站定制的手工作品。

送画的人是谁呢？星海消防救援站站长马瑞键回忆，今年3月初，该站在大武口区和平广场开展消防宣传时，遇到了一位非常关注消防的“小姐姐”，在听完消防指战员的消防常识科普后说要送给“蓝朋友”一份礼物。“我们大概估算了一下，这幅画用了约50000颗‘钻石’，看得出来花了很多心思，非常感谢她！”马瑞键说。

目前，这幅画已被星海站指战员摆放在了消防站荣誉室最显眼的位置。暖心的钻石画，不仅传递着群众的真情，对消防指战员来说也是一种激励，激励大家在今后的工作中要更加用心地服务人民群众。



消防指战员与钻石画合影。本报记者 陈健 摄